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28. Маргінальність як модус сучасного українського соціуму
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Вступ. Характеризуючи маргінальність як стан периферійного перебування 
індивіда чи групи у межах певного соціального середовища, слід зазначити, що її 
вплив на суспільні процеси й життя сучасної людини надзвичайно посилився, вона 
постає суттєвою ознакою сьогодення. Суспільні перетворення -  зміна соціально- 
економічних відносин, руйнуванням ціннісно-смислової сфери, криза ідентичності, 
втрата ідейних орієнтирів -  породжують лакуни в культурі та є однією з найбільш 
актуальних проблем.

Матеріали і методи. Діалектичний метод дозволив дослідити маргінальність як 
динамічне соціокультурне явище. Спираючись на порівняльний метод, було 
зіставлено теоретичні підходи у вивченні сутності означеного феномена.

Результати. Маргіналізація -  це стан дезадаптованості. Якщо у пристосуванні до 
змін досягається результат, то людина засвоює нову систему соціальних зв’язків, 
інтеріоризує їх, психологічно сприймає. Якщо ж процес адаптації (пристосування) є 
невдалим (причиною може бути і сам суб’єкт, який не бажає змінювати свій спосіб 
життя, цінності, світогляд), у такому випадку це явище проявляється як маргіналізація 
-  невдала адаптація, коли індивід знаходиться на межі двох різних, конфліктних між 
собою життєвих культур, способів життя. Маргінальність -  це не тільки одна із сторін 
життєдіяльності людини це -  результат конфлікту з загальноприйнятиминормами, 
вираження специфічних відносин з існуючою соціокультурною дійсністю. Дане явище 
не виникає поза різким реальним чи надуманим зіткненням з оточуючим світом. Воно 
передбачає розрив традиційних зв’язків і створення свого власного, зовсім іншого 
світу. Існують різні шляхи, на думку О. Бутиліної, що приводять суб’єктів у 
маргінальну ситуацію. «По-перше, перехід з однієї соціальної групи в іншу, інтеграція 
нового суб’єкта в упорядковану систему. Маргінальні елементи виникають, так би 
мовити, «на межі» соціальної групи. По-друге, виникнення в межах існуючої системи 
елементів, що порушують порядок, змінюють традиції, ламають стереотипи, 
створюють нові форми існування. Вони повністю не заперечують старої моделі 
устрою, але не вважають її ефективною, пропонують та відстоюють нові (інші) засади 
існування» [1, с. 19].

Висновки. Таким чином можемо стверджувати, що маргіналізація є прямим 
наслідком структурних змін і пов’язується із втратою самоідентифікації в соціумі. 
Маргінальний стан властивий значній частині сучасного українського суспільства. Він 
постає своєрідним модусом його існування. Соціальний простір маргінальності -  це 
особлива сукупність соціальних статусів. Маргінальна ситуація, як система зовнішніх 
та внутрішніх умов існування, виникає внаслідок широкомасштабних якісних 
нееволюційних суспільних змін, яким притаманна зміна державного устрою, 
трансформація соціальної структури та ціннісно-нормативної системи 
світосприйняття. В Україні численне безробіття, зубожіння значної частини 
населення, масова зміна соціального та професійного статусу зумовлюють 
маргіналізацію соціуму.

Література. 1. Бутиліна О.В. Маргінальна ситуація: страуктура та соціальні 
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